

山东泰山1:0浙江,取得赛季开门红 场上欠火爆,场下挺热闹

6月3日晚,2022赛季中超拉开战幕。揭幕战中,泰山队凭借金敬道的进球,1:0小胜浙江。贵为揭幕战,但比赛略显平淡,不过,球迷的进场却让沉寂了几个赛季的中超,开始变得热闹起来。



凭借金敬道(右)的进球,泰山队在卫冕之路上开了个好头。IC photo

记者 季禹 6月3日发自海口

比赛稍欠火爆

无论从哪个角度看,这都是一场值得被关注的比赛。

首先,这是中超揭幕战,开赛氛围以及新赛季开幕式,都足以将比赛热度推向顶点。这又是“双冠王”与“升班马”的对决,也是浙江队时隔5年重返中超的“首秀”。

然而整场比赛的走势,又印证了“大賽无名局”这句话。

整个上半场比赛都略显平淡,这与浙江队的比赛经验和泰山队的排兵布阵都有关系。泰山队方面,球队新援克雷桑与球队还在磨合期,吉翔与费莱尼有伤在身,球队锋线用人捉襟见肘。以至于在官方首发名单示意图上,锋线球员竟然是石柯、贾德松和金敬道。在比赛过程中,莫伊塞斯则更多出现在阵型最前方。

浙江队虽然曾有10年中超经验,但毕竟阔别已有5年时间,在球场上显得不太适应。纵使他们派出4外援“满配”首发名单,但在进攻中似乎总差着那么一点儿。

“我们今天的表现不错,就是差了一点运气。”赛后,浙江队主帅无奈表示。

克雷桑迎首秀

第70分钟,9号克雷桑替换刘洋上场,完成了他的中超首秀。在他上场之前,泰山队与浙江依旧互交白卷。即使郝伟赛前明确表示,克雷桑与球队的磨合进程只进行了三成,但在局面迟迟难以打开的情况下,他仍然需要这名前锋出场碰碰运气。

巧合的是,在克雷桑出场不久后,泰山队真的取得进球了。不过,进球的不是他,而是金敬道。

第75分钟,孙准浩角球开出,小金子头球一蹭,球直入网窝。作为孙准浩的“翻译”,金敬道与这名韩国外援的配合颇显默契。

“克雷桑才练了7天,状态不是很好,

所以今天让他上去进球,也希望他尽快适应节奏。”赛后,在谈到这名球员时,泰山队主帅郝伟说道。此外,他还表示,球队的锋线问题可能在3到4场后会改善。这其中,克雷桑与球队的磨合程度或将起到关键作用。

克雷桑在加盟泰山队之前,在葡超球队圣克拉拉出任边锋。他的中超首秀,也延续了边锋的位置。不过,这名身高1米90、具备一定争顶能力的外援,或许会有更多的“打开方式”。在与球队充分磨合后,他也有望尝试高中锋的角色。

熟悉的氛围归来

足球与其他竞技项目最大的不同之一,在于球迷文化在这项运动中占据着重要位置。据官方统计,本场比赛现场共有10865名观众。有泰山队球迷、浙江队球迷,以及从海口及周边城市来的中立球迷。

这些球迷,也彻底点燃了赛场之外的氛围。“泰山队,加油”,比赛尚未开始,泰山队球迷便自发鼓掌助威。当球员入场时,熟悉的“战歌”更是响彻球馆。虽然泰山队球迷仅仅占据南看台一隅,但整场比赛中,他们都是球队的坚强后盾。

据记者了解,海南本地共有近1000名泰山队球迷赴现场看球,另外有近百名泰山队球迷专程从山东等地前来支持球队。记者解到,还有不少球迷“全家总动员”,从周边县市赴海口观战。

球迷回来了,足球的氛围也就更浓烈了。在现场,有位从济南专程前往海口的球迷,特地制作了印有“娘家来人了,一起加油”字样的横幅,在比赛前展示;在球馆外,已经定居海南的泰山队球迷周帅,特意批发了200只助威喇叭,只要是说山东话的球迷,就免费赠送。

据记者了解,泰山队接下来的几场比赛,场地条件并不允许对球迷开放。下一场对球迷开放的泰山队的比赛,很有可能是泰山队次战浙江队的比赛。有球迷表示,届时自己一定还会来到海口,支持泰山队。

山东男篮换帅,王晗走马上任 再续齐鲁之缘,“胖胖虎”重任在肩

记者 冯子涵

史上最年轻主帅

1980年出生的王晗,在当打之年因为心脏两度出现问题,不得不在2006年正式退役,那时,他只有26岁。

休息一段时间之后,王晗成为吉林队的助理教练。2010年,只有30岁的王晗被扶正,成为当时CBA历史上最年轻的主帅。在那个年代,他比队里的领队、助理教练,甚至个别队员都要年轻。

然而少帅的执教并不顺利,球队也连续无缘季后赛,四年后,王晗离开了吉林队。

2018年,连续更换主帅、动荡不安的吉林队再度向王晗发出邀请。经过慎重考虑,已有10年教练经验的他回到老东家,并把队伍越带越好。

上个赛季,王晗成了名副其实的“黑马主帅”。尽管吉林队只有单外援出战,但球队在他的带领下,季后赛爆冷横扫北京队,创下近年来的最好成绩。今年与吉林队合同到期后,王晗未与球队续约,成为自由身。

此前,北京、山东等队都和他传出过“绯闻”,最终,王晗还是选择来到济南。

“经俱乐部研究决定,新赛季聘请王晗指导担任山东高速篮球俱乐部男篮主教练,将在端午假期后到队报到,开启新赛季备战工作。”6月3日,山东男篮官方的一纸公告,解开了此前“谁掌帅印”的谜团。同时,原主帅徐长锁将到俱乐部管理层任职,主抓青年男篮和青训梯队建设工作。

作为“少壮派”主帅的代表,曾执教吉林队四个赛季的王晗,把本土球员的特点发挥得淋漓尽致。如今他离开老东家,拿起山东男篮的教鞭,也让山东球迷多了几分期许。

搞怪“胖胖虎”

在球员时代,王晗因为身材较胖,人送外号“胖胖虎”。这个听起来十分俏皮的昵称,似乎注定了他即使穿起西装,也依然是那个搞怪担当。

4月2日的季后赛,吉林队凭借外援琼斯的压哨上篮绝杀北京队,只见王晗挥舞双拳,振臂欢呼,上演了一段“灵魂舞步”。一时间,这个画面火遍全网,而王晗也被球迷亲切地称为“舞王”。

实际上,“胖胖虎”的搞笑天赋还不止于此。

在一次训练中,为了活跃气氛,他模仿吉林队长张彪的投篮动作,让其成为津津乐道的话题人物;比赛中行使主教练挑战权,有人劝他冷静,他的一句“瞅瞅玩呗”,同样成为名场面。

面对大家的热议,他说:“掌声不停,惊

喜不断!”

与山东的缘分

实际上,王晗早在2014年就与山东篮球结下了缘分。在连续四个赛季无法带队杀入季后赛后,他来到了青岛男篮担任助教,这也是他与山东篮球的第一次牵手。

彼时,青岛队主帅悬而未决,一直是王晗在带队训练。

2014年6月11日,青岛男篮官方宣布李秋平出任总经理兼主教练,王晗出任助理教练。青岛队一度杀进过CBA的四强,当时因为李秋平停赛,王晗还担任过临场指挥教练。

2015年,随着李秋平去往新疆执教,巩晓彬接过教鞭,而王晗则继续担任助理教练,直至2018年他回到吉林。

又是一个四年过去,王晗开启了自己与山东的第二段缘分。

确认主帅只是开始

对山东男篮来说,王晗确认成为新任主帅,只是球队重建的开始。完善教练组,寻找外援,以及国内球员的调整等一系列问题还尚未落地。

上赛季,山东男篮因年龄问题而饱受诟病,据统计,球队国内球员的平均年龄为25.88岁,位居联盟第三。两名外援哈德森也已满37岁,吉伦沃特33岁。“年龄危机”成为球队必须要解决的问题。

此前,山东男篮让年轻球员段昂君、张新宇等跟随一线队训练,也印证了球队要下定决心培养新生力量。作为一名善于调教年轻球员的主帅,王晗到任后,如何根据每个人的特点,让他们尽快成长,也是这位新帅需要做的功课。

此外,山东男篮的技战术风格将会如何搭建,也是对王晗的一大考验。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:冯子涵 组版:侯波

报料电话:(0531)85193700 13869196706 欢迎下载齐鲁壹点 600多位在线记者等你报料